
 
 

 

 
 

 
 

 

 މޢަލުމޫތާު ކރަދުސާ  
 

އަދި މި މިނިސ ޓ ރީގެ ގައުމީ ދިދަ ނަގައި ބޭލުމުގެ  މިނިސ ޓ ރީގެ ބެލުމުގެ ދަށުގައިވާ އިމާރތާ ތައ  ފޮޅާ ސާފުކުރާނެ ސރުޚުީ:

 ފަރާތެއ  ބޭނުނ ވެއ ޖެ. މަސައ ކަތ  ކޮށ ދޭނެ

 AF/1/2020/113-(IUL)101  އޢިލުާނ  ނަނ ބރަު:

 0202ޖުލައި  61: އޢިލުާނ ކރުި ތރާޚީ  
 
 މނިސި ޓ ރީ އިނ  ބލަާނެ ކނަ ތއަ ތއަ   .6

 ވިޔަފާރިއެއ  ރިޕ ރސެނެ ޓެއ  ނުކުރެވޭނެއެވެ. 0އެއ ވެސ  ފަރތާަކަށ  މަޢލުޫމާތު ދޭއިރު އަދި ބިޑު ހުށަހަޅާއިރު  .6.6

 މސައަ ކތަގުެ ތަފ ޞލީ   .0

ސާފކުރުުމާއި، މޮޕލުާ ހޫވަރުއަޅާ ސާފުކުރުމާއި ފޮޅާ  ގެ ޢިމާރާތުގެ އެތެރޭގެ އެކިއެކި ތަނ ތަނާއި ތަކެތިމިނިސ ޓ ރީ .0.6
 ފާޚނާާތައ  ސާފުކރުނު .ސާފުކުރުމާއި 

ތ  ކުރއިށަ  ގެނ ދަނ ވާނީ ހލެ ތ  ޕ ރޮޓެކ ޝަނ  އޖޭެނ ސީ )އެޗ ޕީއޭ(އނި  ކަނ ޑައަޅާފައވިާ ސާފުކުރުމުގެ މސައަ ކަ 0.0
މނި ގަނ ޑުތަކާއި ގައިޑ ލައނި ތަކާއި އެއ ގޮތ ވާ ގޮތުގެ މތަިނ ނެވެ. އަދި ސާފުކރުާ މުވައ ޒފަނު  ތބިެނ ވާނީ 

 ރައ ކާތެރިކަމުގެ ފިޔަވަޅު އޅަައގިނެ ނެވެ.
ނ . އިކޮނަމިކ  ޑވިލޮަޕ މަނ ޓ ގެ ބޮޑުތަކުރފުާނު މަގުގައި ހނު ނަ އިމާރާތުގެ ޤައުމީ ދިދަ ނަގާ ބޭލުމިނިސ ޓ ރީ އޮފ   0.2

 )މި މިނިސ ޓ ރީގެ ގައުމީ ދިދަ ނަގައި ބޭލުމުގެ މަސައ ކަތ ކުރާ ފަރާތަކީ ދިވެހި ރައ ޔިތަކުކަމުގައިވނާ ވާނެއެވެ(
 
 ފޮޅާސާފުކުރުނ  މާނަކުރނަީ ތިރީގައިވާ ކނަ ކަމަށެވެ. .0.0

  
 .ޢިމާރާތުގައި ހިމެނޭ ފާރުތަކާއި ފަރުނީޗަރގައިވާ ހިރަފުސ  އދަި މަކނުުވާ ފޮޅާސާފުކުރުނ  -ހ

 ކޮޓަރިތަކާއި ދޮރާއި ކުޑަދޮރުގެ ބިއ ލޫރީތައ  ސާފުކުރުނ .  -ށ

  މޭޒާއި ގޮޑިފަދަ ތަކެތި ސާފުކުރުނ . -ނ

ކނޮ މެ ހފަ ތާއެއ ގެ އާދިއ ތަ،  މޮޕ ލުމާއި އަދި ،ކނުިކެހުމާއި ތެރެކނޮ މެ ދުވަހަކު އިމާރާތުގެ އެބނަ ދުނޫނ   -ރ
  ހޫވަރުއެޅުނ .އަނ ގާރަ އަދި ބުރާސ ފަތި ދުވަހު 
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 ލުނ .މޮޕ ފޮޅާސާފކުށޮ   މައިޢިމާރާތުގެ ސިޑިކނޮ މެ ދުވަހަކު މިނިސ ޓ ރީގެ  -ބ

 މިނިސ ޓ ރީގެ ހުރިހާ ޢިމާރތަ ތަކުގެ ފާޚނާާތައ  ކނޮ މެދުވަހަކު ސާފުކޮށ  ބލެެހެއ ޓުނ . -ޅ

މިނިސ ޓ ރީއިނ  ދައ ކތާަނެއ ގައި ޑަސ ބިނ ތަކުނ  ނަގާކުނި، ކނޮ މެދުވަހަކު ހުރިހާ ޑސަ ބނި ތައ  ހުސ ކޮށ   -ކ
 ބެހެއ ޓުނ .

 އަށެވެ.  24:22އިނ  މނެ ދުރުފަހު  20:42ސައ ކަތުގެ ގަޑިއަކީ، ބނަ ދނުޫނ  ކޮނ މެ ދުވަހެއ ގެ ހެނދުނު މަ -އ

ޖެހިއ ޖނެަމަ ކުރިނ  އެކަނ  އނަ ގައިފނިަމަ ހށުަހަޅާފައިވާ އަގުނ  ދުވަހަކަށ  ބނަ ދު ދުވަހަކު މަސައ ކަތ  ކުރަނ   -ވ
 ނުމުގެ ފުރޞުަތު ތަނަވަސ ކޮށ  ދނޭ ވާނެއެވެ. ޖެހޭރޓޭުނ  ބިލ ކުރާ ގތޮަށ  މަސައ ކތަ ކޮށ  ދި

 

 ފޅޮާ ސފާކުރުނަ ޖހެޭ ޢމިާރާތ ތކަގުެ ތަފ ޞލީ . .2

 ކރުނަ ޖހެޭ މސައަ ކތަ ތއަ   ޢމިާރާތ  

 ޢިމރާތަ  މނިސި ޓ ރގީެ މއަި 
ފނަ ގިފިލާގެ  4)މިއީ 

 1ޢިމާރާތެކެވެ. މިޢިމާރާތުގައި 
 ފާޚާނަ ހނު ނނާެއެވެ.( 

  ާކނޮ މެ ޢިމާރާތުގައި ހމިެނޭ ފާރުތަކާއި ފަރުނީޗަރގައިވާ ހިރަފުސ  އަދި މަކނުުވ
 ފަހަރު ފޮޅާސާފުކރުނު  6 ދުވަހަކު

  ސާފުކުރުނ . ކނޮ މެދުވަހަކު ކޮޓަރިތަކާއި ދޮރާއި ކުޑަދޮރުގެ ބިއ ލޫރީތައ 
 ިސާފުކުރުނ . ކނޮ މެދުވަހަކު މޭޒާއި ގޮޑިފަދަ ތަކެތ 
 ާލުނ .ކުނިކެހުމާއި މޮޕ  ތެރެތުގެ އެކނޮ މެ ދުވަހަކު އިމާރ  
  ެކނޮ މެ ދުވަހަކުވެސ  އނެ މެ އިސ ކަމެއ ދގީެނ  މި މިނިސ ޓ ރީގެ މައިއިމާރާތުގ

ފޮޅާސާފުކުރުނ ، އަދި ރސަ މީގޑަި ކައނު ޓަރ އޭރިއަރ ރަސ މީގޑަި ފެށުމުގެ ކުރިނ  
ފށެުމުގެކުރިނ  މި މަސައ ކަތ  ނުކުރެވޭފަދަ ހލާަތެއ  ދިމާވެއ ޖެނަމަ އެދުވަހެއ ގެ 

 ކައނު ޓަރ ޙިދުމަތ  ނިމނުުހާއި އަވހަަށ  ސާފުކށޮ  ނނި މުނ ، 
  ެސޑިި ކނޮ މެ ދުވަހަކު މިނިސ ޓ ރީ އފޮ  އިކޮނަމިކ  ޑިވލޮޕޮ މެނ ޓ ގެ މއަޢިިމާރާތުގ

 ފޮޅާސާފުކޮށ  މޮޕ ލުނ .
 . މިނިސ ޓ ރީގެ ހުރިހާ ޢިމާރތަ ތަކުގެ ފާޚނާާތައ  ކނޮ މެދުވަހަކު ސފާުކޮށ  ބލެެހެއ ޓުނ 
   މިނިސ ޓ ރީނ  ޑަސ ބނި ތަކުނ  ނަގާކުނި،ކނޮ މެދުވަހަކު ހުރިހާ ޑަސ ބިނ ތައ  ހުސ ކޮށ

 ދައ ކތާަނެއ ގައި ބެހެއ ޓުނ .
  ުޓެރެހއާި ކ  ޑިވޮލޮޕ މެނ ޓ ގެ މައޢިިމާރާތުގެ މިނިސ ޓ ރީ އޮފ  އިކނޮަމިކނޮ މެ ދުވަހަކ

ނޑި މޭޒ  އަދި ސިނ ކފުަދަ ތަކތެި ފޮ  ޅާ ސާފުކުރުނ ، ޓެރެހުގައިވާ ގޮ
  ެދުވަހު މި މިނިސ ޓ ރގީެ އާދިއ ތަ، އަނ ގާރަ އަދި ބުރާސ ފަތި ކނޮ މެ ހފަ ތާއެއ ގ

 ކުރުނ .ކާޕޓެ ތައ  ވެކިޔުމ  ޓ  ވެކިއުމ ކރުނު ކާޕެ މައިއިމާރާތުގެ
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 ެއިތުރނު ވެސ  އޮފހީުނ  ހާވަލުކުރާ ސަޕޯރޓ  ސަރވިސ  މސައަ ކތަ ތައ  ކުރުނ .  މީގ
)މިކަމުގެ ތެރޭގައި ހިމެނޭނީ، ގޮޑި މޭޒު އެއ ފ ލޯއިނ  އަނެއ  ފ ލޯރއަށ  ބަދަލުކުރުމާއި 

އަދި މީގެއތިުރުނ  ވެސ  އެއ  އޮފހީުނ  އަނެއ   .އެއ ތނަުނ  އނަެއ ތަނަށ  ބަދަލުކުރުނ 
ނ ، ސ ޓޮކަށ  ގެނ ނަ ލިޔެކިޔުމުގެ ތަކެއ ޗާއި، ފނެ ކޭސ ފަދަ ތަކެތި އޮފހީަށ  ގނެ ދިއު

ފ ލޯރތަކަށ  އެރވުުނ . އަދި މިނިސ ޓ ރީގެ ފަރތާުނ  ބާއ ވާ އެކިއެކި ކނަ ތައ ތައ  
)އވިެނ ޓ ތައ ( ބާއ ވާ ތަނ ތަނަށ  އެކަނ ކަމާގުޅޭ ތަކެތި ގނެ ގޮސ  ގެނައުމގުަ 

 އެހީތެރިވެ ދނިުނ .
 
 
 

ވނަަ  66ވލެާނގާެ 
ގއަި މނިސި ޓ ރީ އފޮ  ފަނ ގފިލިާ 

އކިނޮމޮކި  ޑވިލެޕޮ މނަ ޓ  
  ހމިެނބޭއަި 

ވނަަ  66)މިއީ ވެލނާާގެ 
 ފނަ ގފިިލާގެ އެއ ބައެވެ.
ފާޚާނާ  4މިފނަ ގފިިލާގައި 

 ހުނ ނާނެއެވެ.(

 
  ެފާހާނަ ސާފުކޮށ  ބލެެހެއ ޓުނ . 4ވަނަ ފނަ ގފިިލާގައިވާ  66ކނޮ މެ ދުވަހަކު ވެލނާާގ 
  ެދުވަހަކު ހުރިހާ ޑސަ ބނި ތައ  ހުސ ކޮށ ، ޑަސ ބިނ ތަކުނ  ނަގާކުނި، ކނޮ މ

 މިނިސ ޓ ރީއިނ  ދައ ކތާަނެއ ގައި ބެހެއ ޓުނ .
  ެމިނިސ ޓ ރީ އޮފ  އިކނޮޮމިކ  ވަނަ ފނަ ގފިިލާގައިވާ  66ކނޮ މެދުވަހަކު، ވެލނާާގ

 މޮޕ ލާ ސާފުކުރުނ . ހިމނެޭބައި އޮފީސ   ޑިވެލޮޕ މެނ ޓ 
  ެނަ ފނަ ގފިިލާގެ ވަ 66ވެލނާާގެ  ދުވަހު އަދި އަނ ގާރަ ހފަ ތާއެއ ގެ ބުރާސ ފަތިކނޮ މ

 ކުރުނ ވެކިޔމު   ސ  އިމާރަތުގެ ކާޕޓެ އޮފީ
  ެވަނަ ފނަ ގފިިލާގައިވާ ދޮރު،  66ކނޮ މެ ހފަ ތާއެއ ގެ ބުރާސ ފަތި ދުވަހަކު ވެލނާާގ

 ބިއ ލޫރިތައ  ސާފުކުރުނ .ކުޑަ ދޮރުތައ  އަދި ހުރިހާ 
  ެއިތުރނު ވެސ  އޮފހީުނ  ހާވަލުކުރާ ސަޕޯރޓ  ސަރވިސ  މސައަ ކތަ ތައ  ކުރުނ . މީގ

ގެ ތެރޭގައި ހމިެނޭނީ، ގޮޑި މޭޒު އެއ ފ ލޯއިނ  އަނެއ  ފ ލޯރއަށ  ބަދަލުކުރުމާއި )މީ
އަދި މީގެއތިުރުނ  ވެސ  އެއ  އޮފހީުނ  އަނެއ   .އެއ ތނަުނ  އނަެއ ތަނަށ  ބަދަލުކުރުނ 

ޓޮކަށ  ގެނ ނަ ލިޔެކިޔުމުގެ ތަކެއ ޗާއި، ފނެ ކޭސ ފަދަ ތަކެތި އޮފހީަށ  ގެނ ދިއުނ ، ސ 
ފ ލޯރތަކަށ  އެރވުުނ . އަދި މިނިސ ޓ ރީގެ ފަރތާުނ  ބާއ ވާ އެކިއެކި ކނަ ތައ ތައ  
)އވިެނ ޓ ތައ ( ބާއ ވާ ތަނ ތަނަށ  އެކަނ ކަމާގުޅޭ ތަކެތި ގނެ ގޮސ  ގެނައުމގުަ 

 އެހީތެރިވެ ދނިުނ .
ގއަި ލާ ވނަަ ފަނ ގފިި  4ވލެާނގާެ 

މނިސި ޓ ރީ އފޮ  އކިނޮމޮކި  
 ޑވިލެޕޮ މނަ ޓ  ހމިެނބޭއަި 

ވަނަ  4)މިއީ ވލެާނާގެ  
ފނަ ގފިިލާގެ ހމިެނޭ 

އެސ .އީ.ޒެޑ  އޮފީސ ބައި. މި 
 ބައިގައި 

  ެވަނަ ފނަ ގފިިލާގައިވާ ފހާާނަ ސާފުކޮށ  ބލެެހެއ ޓުނ . 4ކނޮ މެ ދުވަހަކު ވލެާނާގ  
  ެދުވަހަކު ހުރިހާ ޑސަ ބނި ތައ  ހުސ ކޮށ ، ޑަސ ބިނ ތަކުނ  ނަގާކުނި، ކނޮ މ

 މިނިސ ޓ ރީއިނ  ދައ ކތާަނެއ ގައި ބެހެއ ޓުނ .
  ެނަ ފަނ ގފިިލާގައިވާ ދޮރު، ވަ 4ކނޮ މެ ހފަ ތާއެއ ގެ ބުރާސ ފަތި ދުވަހަކު ވެލނާާގ

 ދޮރުތައ  އަދި ހުރިހާ ބިއ ލޫރިތައ  ސާފުކުރުނ .ކުޑަ
  ،ުމޕޮ ލާ  ވަނަ ފނަ ގފިިލާގައިވާ އެސ . އީ. ޒޑެ  އޮފީސ  4ނާގެ ވެލާކނޮ މެދުވަހަކ

 ސާފުކުރުނ . 
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މީގެ އިތުރނު ވެސ  އޮފހީުނ  ހާވަލުކުރާ ސަޕޯރޓ  ސަރވިސ  މސައަ ކތަ ތައ  ކުރުނ .   ފާޚާނާ ހުނ ނާނެއެވެ.( 6
ތެރޭގައި ހމިެނޭނީ، ގޮޑި މޭޒު އެއ ފ ލޯއިނ  އަނެއ  ފ ލޯރއަށ  ބަދަލުކުރުމާއި  ގެ)މީ

 މި މިނިސ ޓ ރީގެ އަދި މީގެއތިުރުނ  ވެސ  .ބަދަލުކުރުނ އެއ ތނަުނ  އަނެއ ތަނަށ  
ނ ، ސ ޓޮކަށ  ގނެ ދިއު ށާ އި މި މިނިސ ޓ ރީގެ ގުދނަަށ އެއ  އފޮީހނު  އަނެއ  އފޮީހަ

ގނެ ނަ ލިޔެކިޔުމުގެ ތަކެއ ޗާއި، ފެނ ކޭސ ފަދަ ތަކެތި ފ ލޯރތަކަށ  އެރވުުނ . އދަި 
ތައ  )އިވެނ ޓ ތައ ( ބާއ ވާ ތަނ ތަނަށ  މިނިސ ޓ ރީގެ ފަރތާުނ  ބާއ ވާ އެކިއެކި ކނަ ތައ 

 އެކަނ ކަމާގުޅޭ ތަކެތި ގނެ ގޮސ  ގެނައުމުގަ އެހީތެރިވެ ދނިުނ .

ވނަަ  2ހރުވަީ ބލި ޑނި ގ 
މި ނސި ޓ ރީ ފަނ ގފިލިގާއަި 

އފޮ  އިކޮނމޮކި  ޑވިލެޕޮ މނަ ޓ  
 ހމިެނބޭއަި 

 2)މިއީ ހުރަވީ ބިލ ޑނި ގގެ 
މި ވަނަ ފނަ ގފިިލާގެ 

. މި އޮފީސ  ބައިމިނިސ ޓ ރީގެ 
ފާޚާނާ  2ބައިގައި 
 ހުނ ނާނެއެވެ.(

   ެވަނަ ފނަ ގިފލިާއިނ  މި މިނިސ ޓ ރީއށަ   2ކނޮ މެ ދުވަހަކު ހުރަވީ ބިލ ޑިނ ގ ގ
 ފހާާނަ ސާފުކޮށ  ބލެެހެއ ޓުނ .  2ލބިިފައިވާ ޖާގައިގައި ވާ 

  ،ިކނޮ މެ ދުވަހަކު ހުރިހާ ޑސަ ބނި ތައ  ހުސ ކޮށ ، ޑަސ ބިނ ތަކުނ  ނަގާކުނ
 ނިސ ޓ ރީއިނ  ދައ ކތާަނެއ ގައި ބެހެއ ޓުނ .މި

   ެ2ކނޮ މެ ހފަ ތާއެއ ގެ ބުރާސ ފަތި އަދި އަނ ގާރަ ދުވަހަކު ހުރަވީ ބލި ޑނި ގ ގ 
ރީއަށ  ލބިިފައިވާ ބައިގެ ދޮރު، ކުޑަދޮރުތައ  އދަި ޓ ވަނަ ފނަ ގިފލިާއިނ  މި މިނިސ 
 ހުރިހާ ބިއ ލޫރިތައ  ސާފުކުރުނ .

  ،ުރީއށަ  ޓ ވަނަ ފނަ ގފިިލާއިނ  މި މިނިސ  2ލ ޑިނ ގ ގެ  ހުރަވީ ބި ކނޮ މެދުވަހަކ
 މޮޕ ލާ ސާފުކުރުނ .  ލބިިފައިވާ ބައިގެ 

 ިވނަަ  2އދަި އަނ ގާރަ ދުވަހު ހުރވަީ ބިލ ޑނި ގ ގެ   ކނޮ މެ ހފަ ތާއެއ ގެ ބުރާސ ފަތ
 ކުރުނ ރީއަށ  ލބިިފައިވާ ބައިގެ ކާޕޓެ  ވެކިޔުމ ޓ ފނަ ގިފލިާއިނ  މި މިނިސ 

  ެލުކުރާ ސަޕޯރޓ  ސަރވިސ  މސައަ ކތަ ތައ  ކުރުނ . ވާ އިތުރނު ވެސ  އޮފހީުނ  ހަމީގ
ތެރޭގައި ހިމނެޭނީ، ގޮޑި މޭޒު އެއ ފ ލޯއިނ  އަނެއ  ފ ލޯރއަށ  ބަދަލުކުރުމާއި މީގެ)

އެއ  އޮފހީުނ  އަނެއ  އަދި މީގެއތިުރުނ  ވެސ   .އެއ ތނަުނ  އނަެއ ތަނަށ  ބަދަލުކުރުނ 
ޓޮކަށ  ގެނ ނަ ލިޔެކިޔުމުގެ ތަކެއ ޗާއި، ފނެ ކޭސ ފަދަ ތަކެތި ސ އޮފހީަށ  ގެނ ދިއުނ ، 

ފ ލޯރތަކަށ  އެރވުުނ . އަދި މިނިސ ޓ ރީގެ ފަރތާުނ  ބާއ ވާ އެކިއެކި ކނަ ތައ ތައ  
)އވިެނ ޓ ތައ ( ބާއ ވާ ތަނ ތަނަށ  އެކަނ ކަމާގުޅޭ ތަކެތި ގނެ ގޮސ  ގެނައުމގުަ 

 އެހީތެރިވެ ދނިުނ .

ވނަަ   6ނޭޝނަލަ  ސ ޓޑޭއީމަ  
ފަނ ގފިލިގާއަި މި ނސި ޓ ރީ 
އފޮ  އިކޮނމޮކި  ޑވިލެޕޮ މނަ ޓ  

 ހމިެނބޭއަި 
ގަލޅޮު ބޅޯަދަޑުނ  މި  އީމި)

މިނސި ޓ ރީގެ އފޮސީ  ހނި ގމުށަ  
 4މި ބައިގައި ލިބިފއަިވާ ބއަި، 
 ނެއެވެ.(ފާޚާނާ ހނު ނާ

  ުބިފައިވާ ގަލޮޅު ބޯޅަދަޑުނ  މި މިނިސ ޓ ރީގެ އޮފީސ  ހނި ގުމަށ  ލިކނޮ މެ ދުވަހަކ
 ސާފުކޮށ  ބލެެހެއ ޓުނ .  ތައ ފހާާނަހުރިހާ  ޖާގާގައިވާ

  ،ިކނޮ މެ ދުވަހަކު ހުރިހާ ޑސަ ބނި ތައ  ހުސ ކޮށ ، ޑަސ ބިނ ތަކުނ  ނަގާކުނ
 މިނިސ ޓ ރީއިނ  ދައ ކތާަނެއ ގައި ބެހެއ ޓުނ .

 ުސިވިލ ސަރވިސ  ގަލޮޅު ބޯޅަދަޑުނ  މި  ކނޮ މެ ހފަ ތާއެއ ގެ ބުރާސ ފަތި ދުވަހ
ވާ ދޮރު، ކުޑަދޮރުތައ  އދަި މިނިސ ޓ ރީގެ އޮފީސ  ހނި ގުމަށ  ލބިިފައިވާ ޖާގާގައި

 ހުރިހާ ބިއ ލޫރިތައ  ސާފުކުރުނ .
  ،ުގަލޮޅު ބޯޅަދަޑުނ  މި މިނިސ ޓ ރީގެ އޮފސީ  ހނި ގުމަށ  ލބިިފައިވާ ކނޮ މެދުވަހަކ

 ގައިވާ އޮފީސ  މޮޕ ލާ ސާފކުރުުނ .ޖާގާ
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  ިގަލޮޅު ބޯޅަދަޑުނ  މި އަދި އަނ ގާރަ ދުވަހު  ކނޮ މެ ހފަ ތާއެއ ގެ ބުރާސ ފަތ
މި މިނިސ ޓ ރީއަށ  ލބިިފައިވާ  މިނިސ ޓ ރީގެ އޮފީސ  ހނި ގުމަށ  ލބިިފައިވާ ޖާގާގައިވާ

 ބައިގެ ކާޕޓެ  ވެކިޔުމ ކުރނު  
  

  . މީގެ އިތުރނު ވެސ  އޮފހީުނ  ހާވަލުކުރާ ސަޕޯރޓ  ސަރވިސ  މސައަ ކތަ ތައ  ކުރުނ
ގޮޑި މޭޒު އެއ ފ ލޯއިނ  އަނެއ  ފ ލޯރއަށ  ބަދަލުކުރުމާއި  ގެ ތެރޭގައި ހމިެނޭނީ،)މީ

އަދި މީގެއތިުރުނ  ވެސ  އެއ  އޮފހީުނ  އަނެއ   .އެއ ތނަުނ  އނަެއ ތަނަށ  ބަދަލުކުރުނ 
އޮފހީަށ  ގެނ ދިއުނ ، ސ ޓޮކަށ  ގެނ ނަ ލިޔެކިޔުމުގެ ތަކެއ ޗާއި، ފނެ ކޭސ ފަދަ ތަކެތި 

ނ . އަދި މިނިސ ޓ ރީގެ ފަރތާުނ  ބާއ ވާ ނ ދިއުއެއ  ޢިމާރތާުނ  އަނެއ  ޢިމާރާތައ  ގެ
އެކިއެކި ކަނ ތައ ތައ  )އިވެނ ޓ ތައ ( ބާއ ވާ ތަނ ތަނަށ  އެކަނ ކަމާގުޅޭ ތަކެތި 

 ގނެ ގޮސ  ގެނައުމުގަ އެހީތެރިވެ ދނިުނ .
 

އިނ ތިޒާމ ކުރާ ކެއުނ ، ސައިފަދަ މިނިސ ޓ ރީގައި ފާހަގަކުރާ އެކިއެކި މުނާސބަަތާގުޅގިެނ  މިނިސ ޓ ރީގެ އިމާރާތުގެ ތެރޭގައި  .4
 ކނަ ތައ  އނި ތިޒާމ ކުރުމުގައި އހެީތެރިވުމާއި، އެކަނ  ނިމުމނު  ތަށިތައ  ނެގުމާއި، ތަނ ސާފުކުރުމުގައި އހެީތެރވިުނ .

ނޑ   .5 ނޑ   )އފޮީހާއި، ފހާާނާ އަދި ތަޅނު ގަ ސާމާނެއ ފޮޅާ ސާފުކުރުމަށ  ބނޭުނ ކުރާ ހުރިހާ އފޮީހާއި، ފހާާނާ އަދި ތަޅނު ގަ
 ހޯދނަ ޖެހޭނީ މަސައ ކަތާއި ހަވާލުވާ ފަރތާުނ ނެވެ.ކުރުމަށ  ބނޭުނ ވާ ލިކުއިޑ ، މޮޕ ، ފިހގިަނ ޑ  ފަދަ ތަކތެި( ފޮޅާ ސާފު
 

 ސމަލާކުނަ ދޭނ ޖހެޭ ކނަ ތއަ ތއަ   .1
 އުކލާުނ .ޒާތުގެ ތަކެތި ދުވހަުނ  ދުވަހަށ  ފ ލާ ތަކުގައި ބނޭުނ ކުރާ ކނުިވާމިނިސ ޓ ރީގައި ބާއ ވާ ހާއ ސަ ހަ .1.6
 ވަރަށ  ވާކަށގީެނ އެ މާހައލުަށ އފޮީހުގެ  މހީުނ  ތބިެނ ވާނީ، މިނިސ ޓ ރީއަށ  މަސައ ކަތ ކރުމުަށ  އނަ ނަ  .1.0

ރު ނވުާނެ ގޮތަށ  އެމީހނު ގެސބަބަުނ ، ތނަުގެ ވަސ  ތަޣައ ޔަ މަސއަ ކަތ ކުރާއިރުއަދި ސާފތުާހިރުވގެެނ  
 ތައ ޔާރުވެގނެ ނެވެ. 

ގޅުނޭެ ނަނ ބަރު އަދި ބ ރޭކ  ނގަަނ ބޭނނު ވާ ގަޑިތައ  މިނިސ ޓ ރީއަށ  އނަ ގނަ ވާނެއެވެ.  މީހނު ނާމަސައ ކަތު ފނޮުވާ  .1.2
 މަޑުކުރަނ  ޖހެޭނެއެވެ. އެމހީުނ އަދި ބ ރޭކ  ގަޑި ނޫނ  އެހނެ ހުރިހާ ގަޑިތަކެއ ގައި މިނިސ ޓ ރީގައި 

 އގަު ހުށހަޅެނު   .0
ހށުަހޅަާ ފޯމ " ބނޭުނ ކުރައ ވާށެވެ. ބިޑ  ހށުަހަޅުއ ވާއިރު  އަގު ހށުަހެޅުމށަ ޓަކައި މައލުޫމާތު ޝީޓާއިއެކުގައިވާ "ބިޑ  .0.6

 މި ފޯމުގައި ހިމެނޭ ހުރިހާ މައލުޫމާތެއ  ފުރިހަމަކުރނަ ޖހެޭނެއެވެ.
އަދި ޖުމ ލަ އަގު ހށުަހަޅަނ ވާނީ ޖީ.އެސ .ޓީ އާއި އިތުރު  ދިވެހި ރުފިޔާއިނ ނެވެ. އަގު ހށުަހަޅނަ ވާނީ  މަސައ ކަތުގެ .0.0

 ޚަރދަުތައ ވެސ  ހިމަނައގިެނ ނެވެ.
 



 

  
 

 
-6- 

 

 މރާކ ސ  ދނިމުގުއަި ކަނޑއަޅެފިއަވިާ ކ ރއަޓިރީޔިާ  .8

މރާކ ސ ދވެޭ 
 ކ ރއަޓިރީޔިާ 

 ތަފ ސލީ   މރާކ ސ ދވެޭ %

 %12 އަގު

  ހށުަހަޅައިފައިވާ އަގށަ ދޭ މާކ ސ 
  ެޓެކ ނިކަލ  އިވެލުއޝޭަނ އިނ  މާކ ސ ދވެޭނީ މިނިސ ޓ ރީގ

ފާސ ވާ ވިޔަފާރތިަކުނ  ހށުަހަޅާ އނެ މެ ކުޑަ އގަކަީ 
ބެނ ޗ މާކ އެއ  ކަމުގައި ބަލައގިެނ  ކ ރައިޓީރިއާއަށ  އެލޮކޓޭ  
ކުރެވިފައިވާ % ހުރިހާ އަގުތަކެއ ގެ މެދުގއަި 

 ބހަާލައގިެނ ނެވެ.

 %20 މަސައ ކަތު ތަޖުރބިާ

  ަފަރާތުނ  މީގެ ކުރިނ  ކށޮ ފައިވާ ކުނ ފުނި ނުވަތަ އަމިއ ލ
 މިފަދަ މަސައ ކަތުގެ ތަޖުރބިާ އނެގނޭޭފަދަ ރފިަރަނ ސަސ 
 )މިފަދަ ފަރތާ ތަކުގެ ރފިަރަނ ސަސ  އާއި ކނޮ ޓެކ ޓ ސ 

 ހމިަނނަ ވާނެއެވެ.
އަހަރު  5ތަޖުރބިާއަށ  މާރކ ސ ދވެޭނީ، ވތޭުވެދިޔަ 

ގެ ތެރޭގައި ކށޮ ފައިވާ މިފަދަ މަސައ ކތަ ތައ  ނިނ މިކަމު
ރފިަރެނ ސ  ލެޓަރ ހުށަހަޅާފައިވނާަމަ ކޮނ މެ 

ޕޮއިނ ޓެވެ. )ގނިަވގަެނ  މބިަޔަށ   0މަސައ ކތަަކަށ  ލބިޭނީ 
 ޕޮއިނ ޓެވެ.( 02ލބިޭނީ 

މަސައ ކތަަށ  ފޮނުވާ 
 މުވައ ޒފަުނ ގެ އަދަދު

 

%20 

   ހށުަހަޅައިފައިވާ އަދަދށަ ދޭ މާކުސ 
  ީނަށ މުވައ ޒފަުނ  10މާކ ސ ދެވޭ އެނ މެ މަދު މިނ ވަރަކ  

 

 އނަ ދސާީ ހސިބާު ހށުހަޅެނު  .9

ފޯމ ނެތި ހށުަހެޅޭ އނަ ދާސީ  އިނ ނެވެ. "ބިޑ  ހށުަހަޅާ ފޯމ "ކަރުދާހާ އެކުގައިވާ މަޢލުޫމާތު އނަ ދާސީ ހިސބާު ހށުަހަޅާނީ  9.6
 66:22ދުވަހުގެ  ބުރާސ ފަތިވާ  0202ޖުލައި  02 އނަ ދާސީ ހިސބާު ބަލައގިަނ ނާނީ  ހިސބާުތައ  ބަލައި ނގުަނެވޭނެއެވެ.

ވަނަ ފނަ ގފިިލާގެ 0 ބިލ ޑނި ގ ގައި ހނު ނަމކި  ޑިވެލޮޕ މަނ ޓ ، ބޮޑުތަކުރުފނާުމަގުއި މިނިސ ޓ ރީ އޮފ  އިކޮނޮގަ
 ކޮނ ފަރަނ ސ  ރމޫުނ ނެވެ.
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އނޮ ނަނ ވާނީ ތިރީގައިވާ ގޮތަށ  އނަ ދާސީ ހިސބާު ހށުަހަޅަނ ވާނީ ބަނ ދުކުރެވިފައިވާ ސިޓީއުރައެއ ގައެވެ. ސޓިީ އރުަ  9.0
 އެޑ ރެސ ކޮށ  ބޭރުގައި އިޢލުާނު ނަނ ބަރު ޖހަާފައެވެ.

 އެޑ މިނިސ ޓ ރޭޓިވ  ސަޕޯރޓ  އނެ ޑ  ލޮޖިސ ޓިކ ސ  ޔުނޓި 
 މިނިސ ޓ ރީ އޮފ  އިކނޮޮމިކ  ޑވިލެޮޕ މަނ ޓ 

 މާލެ، ދިވެހިރާއ ޖެ

 ހށުަހޅަނަ ޖހެޭ ތަކެތި/ލއިނު   9.2
 

 ސޮއިކޮށ ފައިވާ ބީލަނ  ހށުަހަޅާފޯމ  ފުރިހަމަކޮށ   .6
 އެސ ޓިމޭޓ / ކޓޯޭޝަނ   .0
 ޕ ރފޮައިލ  .2
 ތަޖުރބިާ ބަޔާނ ކުރާ ލިޔުނ   .4
 ކުނ ފުނި ނުވަތަ ވިޔަފާރީގެ ރަޖިސ ޓ ރޝޭަނ  ކޮޕީ .5
 ޖީ.އެސ .ޓީ ރަޖިސ ޓ ރޝޭަނ  ކޕޮީ  .1
 އެސ  އެމ  އީ ރޖަސި ޓ ރޝޭަނ  ކޮޕީ .0
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އ  ވނާމަަ މމިނިސި ޓ ރއީށަ  ސޓިއީކަނު  ހށުަހޅެމުނު  އފެރަތާކަަށ  އެ ބޑި  އވިލެޝުނަ އށަ ފހަު އއެ ވސެ  ޝކަވުާ : ނޓޯ  
 ޖަވބާދުވެނޭއެވެެ.


